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Υ
πέρ της συνεργασίας των προοδευτι-
κών δυνάμεων στη χώρα τάσσεται ο Νί-
κος Ανδρουλάκης, επαναφέροντας τη 

δέσμευσή του για ανοιχτό πολιτικό συνέδριο 
που μπορεί να οδηγήσει σε ευρύτερες συγκλί-
σεις, εφόσον επανεκλεγεί πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, αλλά και τονίζοντας 
ότι «σύγκλιση δεν σημαίνει πολιτικός ενταφι-
ασμός του ΠΑΣΟΚ».  Ενόψει των εσωκομμα-
τικών εκλογών για την ανάδειξη ηγεσίας, πά-
ντως, ο Ν. Ανδρουλάκης χαρακτηρίζει αναντί-
στοιχη με τη συνολική εικόνα του αποτελέσμα-
τος των ευρωεκλογών την ένταση της κριτικής 
που δέχθηκε, ενώ καλεί όλους να περιφρουρή-
σουν την ενότητα του κόμματος. «Οι φιλοδο-
ξίες είναι θεμιτές, όταν υπάρχει πολιτικό δια-
κύβευμα», λέει για τους συνυποψηφίους του, 
ενώ ζητά να προτάξουν τις πολιτικές και προ-
γραμματικές θέσεις τους στο πλαίσιο της ευ-
γενούς άμιλλας και όχι να εκπέμψουν εικόνα 
ανταγωνισμού και ιδιοτέλειας. 

 Κύριε πρόεδρε, κατά γενική ομολογία, σε 
μια αναμέτρηση χωρίς νικητές, το κόμμα σας 
ήταν το λιγότερο χαμένο. Επρεπε να πάτε σε ε-
σωκομματικές εκλογές;

Πρώτα από όλα, η συντριπτική αποχή των 
ευρωεκλογών συνιστά ήττα για όλο το πο-
λιτικό σύστημα. Ηταν μια «ενεργητική» α-
ποχή, που έστειλε ηχηρό μήνυμα για αλλα-
γή πορείας ως προς τον τρόπο λειτουργίας 
των αντιπροσωπευτικών θεσμών και τον 
ρόλο του πολίτη στη λήψη των αποφάσε-
ων. Οφείλουμε όλοι να ακούσουμε το μή-
νυμα αυτό και να μη στρουθοκαμηλίζουμε. 
Σε ό,τι αφορά την ένταση της κριτικής που 
δέχθηκα για το αποτέλεσμα το ίδιο βράδυ 

των ευρωεκλογών, είναι αναντίστοιχη με τη 
συνολική εικόνα. Πήραν τον προβολέα της 
κρίσης από τη Νέα Δημοκρατία, που έχα-
σε 13 μονάδες, και τον έστρεψαν στο ΠΑ-
ΣΟΚ. Γι’ αυτό προχώρησα γρήγορα σε κα-
θαρές λύσεις, ώστε να μην υπάρχει παρα-
τεταμένη εσωστρέφεια. Παρά ταύτα, ας 
δούμε τη μεγάλη εικόνα. Το ΠΑΣΟΚ κα-
ταγράφεται δεύτερο κόμμα σε 21 εκλογι-
κές περιφέρειες. Μερικές από αυτές, μάλι-
στα, έχουν ποσοστά μεγαλύτερα του 20%. 
Παράλληλα, «σπάσαμε» τον γαλάζιο χάρ-
τη. Αναδειχθήκαμε πρώτο κόμμα σε Λασί-
θι και Ηράκλειο. Ολα αυτά σαφώς και δεν 
συνιστούν το προσδοκώμενο άλμα που ό-
λοι επιθυμούμε, αλλά αποτελούν μια εξαι-
ρετική βάση για να ανατρέψουμε τους πο-
λιτικούς συσχετισμούς τα επόμενα ένα-δύο 
χρόνια, με δεδομένη και τη ραγδαία φθο-
ρά της κυβέρνησης.
 Θεωρείτε ότι το κόμμα σας θα βγει κερδι-

σμένο από τις εκλογές του Οκτωβρίου; Ή σας 
κρατούν πίσω από κάτι άλλο που ίσως θα κά-
νατε, αν δεν είχε ανοίξει αυτός ο κύκλος της 
εσωστρέφειας; 

Είναι στο χέρι του καθενός μας να σταθεί στο 
ύψος των περιστάσεων και να περιφρου-
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«Εχω ευθύνη να εγγυηθώ ότι το κόμμα μας θα βγει 
ενωμένο και πιο ισχυρό από τις εσωκομματικές 
διαδικασίες. Δεν θα επιτρέψω να γκρεμίσουμε
ό,τι χτίσαμε με κόπο και πολλή δουλειά»

ρήσουμε όλοι μαζί την ενότητα του Κινή-
ματος, για την οποία έχουν γίνει τεράστιες 
προσπάθειες τα τελευταία χρόνια. Σαφώς 
και οι αλλεπάλληλες εσωκομματικές κάλπες 
μεταφέρουν τα φώτα πάνω μας, αντί να εί-
ναι στραμμένα στα πεπραγμένα της κυβέρ-
νησης που οδηγείται από αποτυχία σε απο-
τυχία. Ως πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, έχω ακό-
μα μεγαλύτερη ευθύνη να εγγυηθώ ότι το 
κόμμα μας θα βγει ενωμένο και πιο ισχυ-
ρό από τις εσωκομματικές διαδικασίες του  
Οκτωβρίου. Δεν θα επιτρέψω να γκρεμίσου-
με ό,τι χτίσαμε με κόπο και πολλή δουλειά, 
αυτά τα δυόμισι χρόνια. Γι’ αυτό τον λόγο 
έχω τονίσει την ανάγκη να προτάξουμε τις 
πολιτικές και προγραμματικές μας θέσεις, 
στο πλαίσιο μιας ευγενούς άμιλλας που έ-
χει στόχο να βελτιώσει τα πράγματα και ό-
χι να εκπέμψει μια εικόνα προς τον κόσμο 
ανταγωνισμού και ιδιοτελών επιδιώξεων.  
 Σας ανησυχεί ο μεγάλος αριθμός υποψηφί-

ων για την ηγεσία του κόμματός σας;
Οι φιλοδοξίες είναι θεμιτές, όταν υπάρχει 
πολιτικό διακύβευμα. Εκείνο, όμως, που θα 
μετρήσει στο τέλος είναι εάν όλη αυτή η ε-
σωκομματική αναταραχή αποτέλεσε αφορ-
μή να καταθέσει ο κάθε υποψήφιος ένα ό-


